

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 246 (10517)

Вторник, 14 декабря 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТЬ

450 наказов избирателей приняли в 1975 году на двухлетний срок сессии городского, сельских и поселковых Советов. Многие из них к настоящему времени выполнены, внеся благотворные перемены в самые различные сферы жизни, труда, отдыха первоуральцев. Взять, к примеру, 7-я микрорайон. Жилья здесь построено много, а вот объектов соцкультбыта не хватает. Сейчас диспропорция ликвидируется: в районе сдан в эксплуатацию комплекс магазинов — продовольственный, хозяйственных товаров, домовая кухня, кафе «Весна». Есть детский комбинат на 140 мест, строятся здесь и новая школа.

Это не все. Строители продолжают сооружение торгового центра, где разместятся не только магазины, но и предприятия городского управления бытового обслуживания.

Новоселья не обошли стороной западные микрорайоны. Появились тут детский, бытовой комбинаты.

Решена, наконец, проблема, существовавшая многие годы: дорогу, вымощенную булыжником, от площади филиала Новотрубного завода до моста через Чусовую сменила бетонная.

Аналогичная картина на территориях сельских и поселковых Советов. Здесь проложено около 13 тысяч кв. метров дорог, почти километр водопроводных сетей, установлены десятки светильников на улицах.

Только на эти цели из бюджета местных Советов израсходовано почти 20 тысяч рублей. Многие сделано за минувшие полтора года. И все-таки нельзя сказать, что наказания выполняются в намеченном объеме. Более того, состояние дел вызывает тревогу: на 1 декабря наказы выполнены пока лишь немногим более 40 проц.

Правда, значительная часть их находится в стадии реализации, но остальные, а их десятки, так и не начаты. Проблема водоснабжения в Битимке, например, одна из острых. Чтобы ее основательно решить, изысканы средства — около 40 тысяч рублей. Выполнить работу должны совместно третье управление треста Уралтяжтрубстрой и дирекция совхоза. Несколько сроков устанавливалось. Последний — 20 октября. Но скважины нет, как и водопровода.

До сих пор не телефонизированы деревни Коновалово и Макарово того же сельского Совета. Не раз вопрос обсуждался исполкомом сельского Совета. Но руководители

авторемонтного завода и рудника так и не могут помочь, хотя сделать это можно при желании.

Вот жалоба жителей улицы 8 Марта Новоалексеевки, от имени которых в редакцию обратился М. Обухов. Руководитель первого отделения совхоза «Первоуральский» решили, наконец, выполнить наказ — провести водопровод. Но пока ограничили себя одной траншеей. Дорога разрыта, к домам ни пройти, ни проехать. Председатель исполкома сельсовета А. М. Беспалов бьет тревогу, а управляющий отделением И. П. Елыкомов отбывает обещаниями форсировать строительство.

Подобные случаи объясняются не совсем правильным отношением к наказам. От него нужно отрешиться. И сделать тут многое могут исполкомы Советов. Ведь от их деловитости, принципиальной позиции многое зависит. Отрадно, что за последнее время некоторые исполкомы в Кузино, в Новоуткинске, например, стали чаще и настойчивее добиваться действительности принятых решений. Наиболее важные из них, в том числе выполнение наказов, поставлены под строгий контроль. Нужно ужесточить его, проводить последовательно. Это не замедлит сказаться на практических результатах.

В отличие от прошлых лет выполнение наказов, не связанных с большими материальными и финансовыми затратами, сейчас отнесено к деятельности депутатов в их избирательных округах. Так, из 285 наказов по городскому Совету 177 должны быть осуществлены депутатами с помощью шефствующих предприятий, при самом широком участии населения. К сожалению, еще не все депутатские группы в своих избирательных округах делают это одинаково целенаправленно, настойчиво. В этой связи самой широкой популярностью пользуются группы, руководимые З. Н. Ахметовым, другими товарищами.

До истечения срока полномочий городского, сельских и поселковых Советов нынешнего созыва осталось не так уж много времени. Долг всех депутатов, руководителей промышленных предприятий и организаций, ответственных за выполнение наказов, — сделать все, чтобы они были претворены в жизнь.

Ни одного наказа, записанного в долг, — такая задача, которую нужно решить в месяцы, оставшиеся до очередных выборов.

ПЕРВОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

БЫТЬ НОВОСЕЛЯМ!

Накануне Нового года многие первоуральцы справят новоселья. Сегодня строители не жалуют сил, чтоб сдать как можно больше уютных квартир.

Рабочие четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой на месяц раньше справились с выполнением плана по подрядным и генподрядным работам. А девятого декабря они рапортовали о выполнении годового задания по сделанному собственными силами.

С. ИГНАТЬЕВА.

У Е. В. Обожиной трудная профессия. Она — электросварщик в 16-м цехе Новотрубного завода, единственная женщина в бригаде А. П. Одинцева. Но Евгения Васильевна ничуть не отстает от мужчин. Норму выполняет не менее 106 процентов.

Фото А. Кадочникова.

Пересматривая возможности

Десятого декабря на динасовом заводе о выполнении годового плана рапортовали два коллектива: кварцитового рудника и железнодорожного цеха. До конца года добычки кварцита сдадут дополнительно 32 тысячи тонн продукции, а железнодорожники разгрузят, погрузят и перевезут еще 28500 тонн динасовых изделий.

На новый год оба коллектива намечают

напряженные рубежи. Так, труженики железнодорожного цеха по примеру делегатов XXV съезда КПСС решили план двух лет завершить к первому декабря 1977 года. А одна из самых передовых грузчиц Т. Ахметянова, взвесив свои возможности, записала в обязательствах: «Выполнить задание двух лет к седьмому ноября».

НАСТРОЕНИЕ — РАБОЧЕЕ

На работу Владимир Могильников пришел в отличном настроении. Накануне еще один его ученик сдал на разряды был допущен к самостоятельной работе на станке.

Семь человек обучил своей профессии В. Е. Могильников — токарь-универсал электромеханического уча-

стка рудоуправления. Опытный мастер своего дела, он имеет пятый разряд, то есть наивысший, который присваивается токарям-универсалам.

Не только отличной работой Владимир известен в коллективе. Он — студент политехнического института, заканчивает последний курс.

Находит время и на общественные дела — член редколлегии стенной газеты «Металлист», выполняет поручения и как кандидат в члены КПСС.

С таких берут пример в нашем коллективе.

Ю. ШАЙБАКОВ, начальник электромеханического участка.



ГАВАНА. Более 500 строительных бригад и организаций Кубы досрочно завершили выполнение годовых планов. В ряде районов республики вступили в строй новые жилые дома, больницы, кинотеатры, телестудии и другие пусковые объекты первого года нынешней пятилетки. Более двухсот тысяч строителей выполнили в этом году повышенные индивидуальные обязательства.

ПРАГА. Подведены первые итоги социалистического соревнования за экономию топлива и энергии, сырья и материалов в 1976 году. Принявшие в нем участие около 1.000 трудовых коллективов сэкономили народному хозяйству ЧССР 275 тысяч тонн условного топлива, 135 тысяч тонн металла. Общий экономический эффект соревнования превысил 800 миллионов крон.

ДЕЛИ. Индийская корпорация государственных ферм разработала программу дальнейшего развития



этих форм хозяйства в деревне. На выполнение программы ассигнуется 15 миллионов рупий. Корпорация объединяет 12 государственных ферм, созданных по образцу фермы в Суратгархе — первенца индийско-советского сотрудничества в области сельского хозяйства. Благодаря усилиям индийских селекционеров и агрономов сбор урожая сельскохозяйственных культур на государственных фермах увеличивается.

МАПУТУ. Родезийская военщина совершила новую вооруженную провокацию против Мозамбика.

ПРИБОРЫ ЗАМЕНЯЮТ ЛЮДЕЙ

Не так давно типичной картиной было, когда одинокий обходчик медленно шел по железной дороге, внимательно осматривая каждый стык, простукивая подозрительные места. Так на взгляд и на звук проверялось состояние рельсов. Но были в них скрытые пороки, которые не мог обнаружить ни глаз, ни ухо, и тогда возникала опасность поездам.

Сотни и тысячи путеобходчиков ежедневно совершали свой ответственный маршрут в жару и метель, в дождь и туман.

На участках станции Кузино работало сто двадцать

путеобходчиков. Жили они с семьями вдалеке от населенных пунктов, на отшибе от людей. Сейчас рабочих этой профессии осталась только одна шестая часть. Кто же ревизует магистрали и выявляет дефекты рельсов для своевременной замены пришедших в негодность?

Приборы! Сложные, надежные ультразвуковые и магнитные системы. Они свои «обязанности» выполняют быстрее и качественнее, чем человек. Каждый такой прибор в состоянии определить до ста различных дефектов. Смонтирован он на легкой тележке, которая перемещается по рельсам, «осматривая» участок за участком.

На станции Кузино работал один передвижной дефектоскоп, теперь их девять. Это значит, что за одну смену может быть проверено около девяноста километров железнодорожного пути от Кузино в сторону Шали, Билимбае, Кына.

Отличных показателей в своей очень ответственной работе добилась бригада дефектоскопистов — Николая Васильевича Истомина. Она достигла высокой степени обнаружения дефектов.

С похвалой отзываются на станции и о работе Марии Дмитриевны Коростелевой. Сигнальщица М. Д. Шербакова успешно осваивает профессию помощника оператора.

Все бригады дефектоскопистов подписали договоры на социальное соревнование в честь 60-летия Октября, обязавшись достичь стопроцентного выявления дефектов при проверке пути, обеспечивать абсолютную безопасность движения поездов.

(ТАСС).

В. АНАТОЛЬЕВ.

